
Referat af DUDS’ bestyrelsesmøde den 1.2.2013 kl. 16.15-18.15 

Rigshospitalet 

 

Til stede: Michel Court-Payen, Torben Lorentzen, Helle V. Hansen, Hanne S. 

Grossjohann, Alexander Nygård (redaktør) og Caroline Ewertsen (referent) 

 

1. Godkendelse af dagsorden: godkendt 

2. Godkendelse af sidste referat: godkendt 

3. Meddelser fra formanden: 

a. Velkommen til vores nye redaktører Andreas og Alexander. Alexander 

præsenterede redaktørernes ideer til bladet, bla case konkurrence. Alle kurser 

annonceres i bladet.  

b. Nye medlemmer til bestyrelsen blev drøftet.  

c. Fysioterapeutsagen – intet nyt 

d. Vedtægtsændringer fra sidste generalforsamling skal op igen i år for endelig 

godkendelse.  

e. EFSUMB: Repræsentanter til EFSUMB udpeges af DUDS for 4 år af 

gangen. 

4.  CECLUS (Center of Clinical UltraSound) har henvendt sig til DUDS 

vedrørende udkast til retningslinjer for Point-of-care ultralyd og andre 

ultralydområder. CECLUS er knyttet til Institut for Klinisk Medicin, Faculty 

of Health, Aarhus Universitet. CECLUS ledes af professor Peder Charles og 

lektorerne Lars Bolvig og Thomas Fichtner Bendtsen, se 

www.medu.au.dk/efter-ogvidereuddannelse/ceclus 

Point-of-care ultralyd er en målrettet skanning rettet mod en specifik klinisk 

problemstilling, som: Er der galdesten? Er der aortaaneurisme?  

DUDS finder det positivt, at CECLUS har henvendt sig, og støtter enhver 

interesse for ultralyd og uddannelse indenfor ultralyd. Projektet virker meget 

ambitiøst, og DUDS glæder sig til at høre om erfaringerne fra Århus.  

DUDS respekterer og arbejder primært efter EFSUMB’s retningslinjer for 

uddannelse og undervisning. Point-of-care ultralyd er aktuelt ikke særskilt 

beskrevet i EFSUMB’s retningslinjer, og DUDS vil foreslå, at CECLUS 

http://www.medu.au.dk/efter-ogvidereuddannelse/ceclus


kontakter EFSUMB med henblik på at deltage aktivt i udarbejdelse af 

guidelines for Point-of-care ultralyd. 

5. Euroson 2013: Bestyrelsen foreslår Jonathan Carlsen, der laver PhD om 

elastografi, som Young Investigator. Caroline har orienteret EFSUMB.  

6. Hanne orienterede om økonomien. Der er tvivl om, om alle kursusledere 

husker at betale den faste afgift til DUDS på 100 kr/deltager for annoncering 

på hjemmesiden og i bladet. Michel minder kursuslederne om dette. 

7.  Vi takker vores sekretær, Erik Sloth for indsatsen. Der skal vælges ny sekretær 

til generalforsamlingen. Det er sekretærens opgave at fortsætte opdateringen 

af medlemslisten, hvilket skal videregives til den næste sekretær.  

8.  Legatansøgninger: Færre i 2012 end i 2011. Torben laver lille indlæg til bladet 

om legater.  

9. Caduceus. DUDS er positive overfor samarbejde med ASUM, og ser positivt 

på ansøgninger om tilskud til både foredrag og udveksling. Michel skriver 

indlæg til DUDS bladet. 

10. Sonografstatus: Status quo.  

11. DUDS bladet – se pkt 3a 

12. Hjemmesiden: Hanne og Caroline har sendt rettelser til Peter. Hanne har lavet 

liste over HHH forelæsere. Torben har opdateret listen over 

bestyrelsesmedlemmer.  

13. Ultraschall – intet nyt 

14. DUDS forårsmøde og generalforsamling er fredag den 19.april 2013. 

15. Generalforsamling – se ovenfor 

16. Eventuelt: Forespørgsel om historisk session til Euroson - Torben overvejer.  

Michel orienterer om korrespondance fra EFSUMB samt kursus i Bergen. 

17.Næste bestyrelsesmøde bliver efter generalforsamlingen.  

 

 

 

 

 


